



# Областная Газета

вторник,  
27 декабря / 2022

№ 239 (9512)

## «Адрес ваш записал»

Министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов ответил на вопросы читателей «ОГ»



стр. III →

## БК «УГМК» выиграл Кубок России

Екатеринбургская команда завоевала заветный трофей в десятый раз – чаще любой другой команды



стр. IV →

# «Когда вы в строю, тогда все в безопасности»

В Косулино открыли новую пожарную часть, построенную по поручению Евгения Куйвашева

Вчера, накануне Дня спасателя, в селе Косулино Белоярского района состоялось открытие новой пожарной части, построенной по поручению главы региона Евгения Куйвашева. Участие в церемонии приняли заместитель губернатора Азат САЛИХОВ и первый замминистра МЧС России Александр ЧУПРИЯН, обратившийся к участникам мероприятия по видеосвязи. Новое подразделение огнеборцев будет обеспечивать противопожарную безопасность более 14 тысяч человек.

Новая пожарная часть №19/4 расположена на южной окраине села Косулино, рядом Тюменский тракт и мост с развязкой. Очень удобное место для депо – выезд на все четыре стороны, говорят пожарные. Согласно штатному расписанию, здесь будут работать 37 человек. Планируемый охват – село Косулино, поселки Белоярская застава, Бобровский, Прохладный и Рассоха, а также деревня Поварня – с общей численностью жителей более 14 тысяч человек.

Сформированные расчеты вышли на торжественное построение в новой боевой одежде пожарного – так называемых «боевках». Рядом выстроились еще не побывавшая ни на одном пожаре специальная автомобильная техника.

Поздравить пожарных пришли представители регионального и местного руководства, начальник областного профильного главка. К собравшимся по видеосвязи обратился первый заместитель министра МЧС Александр Чуприян. Он назвал появление в селе такого современного и технологичного объекта настоящим нововодным чудом.

«Поздравляю всех, кто будет служить в этом депо. Берегите себя не только в праздничные дни, но и в последующее время для того, чтобы вся территория была надежно защищена. Когда вы в строю, тогда все в безопасности», – подчеркнул Александр Чуприян.



Расчеты новой пожарной части готовы обеспечить безопасность Косулино и соседних сел

Решение о строительстве в Косулино отдельной пожарной части принято губернатором Евгением Куйвашевым в рамках развития Белоярского городского округа. До сих пор ближайшее подразделение огнеборцев находилось в 9 километрах, в поселке Верхнее Дуброво. При этом Косулинская сельская управа относится к динамично развивающимся территориям, здесь ежегодно увеличивается площадь застройки и растет численность местных жителей.

Символический ключ от нового здания пожарным вручил заместитель губернатора Свердловской области Азат Салихов. Он напомнил участникам церемонии, что на реализацию этого проекта из бюджета Свердловской области выделены 87 миллионов рублей.

«Территория Косулинской сельской управы активно развивается: строятся новые производства, растет частный жилой сектор,

увеличивается количество транспорта на автодорогах. В связи с этим остро встал вопрос об обеспечении безопасности жителей территории», – отметил Азат Салихов. – Руководство Свердловской области высоко ценит работу пожарных, уделяет внимание улучшению материальной базы пожарных частей, своевременному приобретению современной техники и оборудования. С открытием нового депо пожарные получили возможность более эффективно противостоять пожарам и проводить аварийно-спасательные работы».

Почти в каждом выступлении было пожелание «сухих рукавов». Сухой пожарный рукав ассоциируется со спокойной жизнью без пожаров.

– Это важное и значимое событие для всех нас. Обшая численность населения, проживающего в административных границах Косулинской управы, составляет бо-

лее 14 тысяч человек. С сегодняшнего дня все они под надежной охраной пожарных. Это стало возможным благодаря помощи и поддержке губернатора и правительства Свердловской области», – сказал начальник ГУ МЧС России по Свердловской области Виктор Теряев.

В пожарной части площадью более тысячи квадратных метров имеются разделки для хранения спецодежды и личных вещей работников, комната отдыха дежурного караула и караульного помещения для психологической разгрузки после боевого дежурства, учебный класс, диспетчерская, гараж-стоянка на два машиновыезда спецтехники, рукавный пост, пост газодымозащитной службы, пост мойки пожарных машин с зоной мойки защитной одежды пожарных, пост технического осмотра со смотровой ямой, склад для запасных частей, а также мастерская.

На территории депо расположена котельная, а также учебно-тренировочная база, включающая в себя 100-метровую полосу препятствий, учебную башню на четыре дорожки, полосу для тренировок по боевому развертыванию, волейбольную и баскетбольную площадки, а также пожарный водоем для отработки нормативов по забору воды.

Планируется, что на территории новой пожарной части будут проводиться соревнования пожарных и мероприятия по обучению жителей правилам пожарной безопасности, подготовке добровольцев и юных помощников пожарных.

Одним из почетных гостей церемонии открытия пожарной части стал ветеран противопожарной службы, бывший начальник Белоярского гарнизона пожарной охраны Анатолий Молотов. Он рассказал, что еще двадцать лет назад на

весь Белоярский район была лишь одна пожарная часть и несколько колхозных пожарных команд. При этом по правилам радиус выезда пожарного расчета составлял 50 км, а расчетное время прибытия на пожар в сельской местности – не более 20 минут – и раньше огнеборцам было очень сложно в него уложиться.

– Раньше мы не могли добраться к месту ЧП в расчетное время. Не хватало сил и средств. Из-за этого сгорали дома, хозяйственные постройки. Со временем появились Большебурьянская, Камышинская, Кочневская, Некрасовская пожарные части. Незащищенной оставалась только территория Косулино и соседних с ней населенных пунктов. Сейчас все это позади. В новом пожарном депо есть все условия для несения службы, – сказал он.

Евгений АКСЕНОВ

## [ ПОЗДРАВЛЕНИЕ ]



Председателя Законодательного Собрания Свердловской области

Людмила  
БАБУШКИНОЙ

## Сегодня | 27 декабря – День спасателя

### Уважаемые сотрудники и ветераны МЧС России!

От имени депутатов Законодательного Собрания и от себя лично поздравляю вас с Днем спасателя!

Это профессия отважных, сильных и надежных людей. В руках сотрудников МЧС – защита россиян от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Уральские спасатели вносят весомый вклад в социально-экономическое развитие региона, в обеспечение безопасности жителей, предприятий, природных объектов Свердловской области. Представители спасательного корпуса Среднего Урала отличают профессионализм, ответственность, богатый опыт работы.

Руководство региона, депутаты Законодательного Собрания уделяют значительное внимание укреплению материально-технической базы подразделений Главного управления МЧС России по Свердловской области. В областном бюджете на 2023 год предусмотрено увеличение расходов по таким направлениям, как защита от чрезвычайных ситуаций, пожарная безопасность. Выделяются средства на модернизацию региональной системы централизованного оповещения, развитие службы «112». Оказывается поддержка деятельности добровольных пожарно-спасательных дружин.

Уважаемые спасатели! Вы умеете противостоять любым бедам и стихиям, вы всегда первыми приходите на помощь. Тысячи спасенных жизней – вот главный результат вашего благородного, полного риска и опасностей труда.

Поздравляю с профессиональным праздником! Примите слова искренней благодарности за вашу самоотверженную службу, за мужество и героизм, которые вы проявляете в своей такой нужной и важной работе. Желаю каждому из вас здоровья, благополучия, счастья и профессиональных успехов!

## [ НАГРАЖДЕНИЕ ]

### Президент РФ присвоил госнаграды 13 свердловчанам

13 жителей Свердловской области удостоены государственных наград и званий. Соответствующий указ подписал Президент России Владимир ПУТИН.

Десять человек награждены медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. В их числе:

- **Вадим Банников** – вальцовщик стана горячей прокатки АО «ЕВРАЗ Нижнетагильский металлургический комбинат»;
- **Эдуард Бекетмишев** – резчик на пилах, ножовках и станках филиала «Производство сплавов цветных металлов» АО «Уралэлектромедь»;
- **Олег Берняев** – главный инженер филиала «Производство полиметаллов» АО «Уралэлектромедь»;
- **Сергей Богданов** – штабскапитан металлурга АО «ЕВРАЗ Нижнетагильский металлургический комбинат»;
- **Ольга Боровских** – электромонтер по обслуживанию подстанций АО «Уралэлектромедь»;
- **Елена Грачева** – машинист крана металлургического производства АО «ЕВРАЗ Нижнетагильский металлургический комбинат»;
- **Александр Мартынов** – начальник цеха АО «ЕВРАЗ Нижнетагильский металлургический комбинат»;
- **Андрей Севастьянов** – энергетик АО «ЕВРАЗ Нижнетагильский металлургический комбинат»;
- **Александр Сергеев** – машинист коксовых машин АО «ЕВРАЗ Нижнетагильский металлургический комбинат».

Ордена Дружбы удостоен аппаратчик-гидрометаллург АО «Уралэлектромедь» **Михаил Черепанов**.

Кроме того, глава государства присвоил почетные звания трем представителям Среднего Урала:

- «Заслуженный врач РФ» – директору ФГБУ «Уральский научно-исследовательский институт охраны материнства и младенчества» **Галине Мальгиной**;
- «Заслуженный деятель науки РФ» – доктору медицинских наук, профессору ФГБОУ ВО «Уральский государственный медицинский университет» **Надежде Давыдовой** и доктору медицинских наук, профессору, руководителю отделения ФГБУ «Уральский научно-исследовательский институт охраны материнства и младенчества» **Гузели Чистяковой**.

## [ УПРОЩЕНИЕ ПРОЦЕДУРЫ ]

### У обманутых дольщиков примут заявления на компенсацию через портал Госуслуг

Премьер-министр РФ Михаил МИШУСТИН подписал постановление, упрощающее для участников долевого строительства, которые купили квартиры в проблемных домах, подачу заявления на компенсацию. Это можно будет сделать через портал Госуслуг.

Подать соответствующее заявление через Госуслуги можно будет с середины 2023 года. Для этого дольщику потребуется зайти в свой личный кабинет на портале, отправить документ, который будет заполнен автоматически, и утвердить его простой или усиленной электронной подписью.

oblgazeta.ru →

## [ ВЕТЕРАНЫ ]

# «Сегодняшние защитники Отечества равняются на Вас!»

Евгений Куйвашев поздравил с днем рождения 106-летнего фронтовика

Губернатор Евгений Куйвашев поздравил со 106-м днем рождения ветерана Великой Отечественной войны, ирбитчанина Петра Ивановича ШИХОВА. Поздравительный адрес от имени главы региона долгожителю вручили сенатор РФ от Свердловской области Виктор ШЕПТИЙ и мэр Ирбита Николай ЮДИН.

В своем поздравлении Евгений Куйвашев выразил ветерану глубокую признательность за мужество, самоот-

верженный труд и преданное служение родине.

«Как ветеран-фронтовик Вы задаете духовно-нравственные ориентиры для сегодняшних защитников Отечества. Вдохновленные Вашими заслугами они равняются на Вас, стремятся быть достойными продолжателями традиций воинской доблести и славы. Это значит, что Россия всегда будет свободной, сильной, непобедимой державой», – говорится в поздравлении главы региона.

Поздравить Петра Шихова приехали член Совета Фе-

дерации Виктор Шептий, который в этот день сам был именинником, и мэр Ирбита Николай Юдин. Пётр Иванович поделился с гостями секретом своего долголетия – важно вести здоровый образ жизни, делать людям добро и заботиться о других.

– Пётр Иванович на данный момент является старейшим ветераном-фронтовиком Великой Отечественной войны в Свердловской области. Он стал свидетелем целого века в истории нашей страны, и сам участвовал в

важнейших событиях и процессах ее жизни. Удивительный человек! – поделился с «ОГ» глава муниципалитета Николай Юдин.

Пётр Шихов родился 25 декабря 1916 года в деревне Трестовка под Ирбитом в многодетной крестьянской семье. После окончания педагогического техникума, перед службой в армии два года работал учителем начальных классов в Запечавской школе. С началом войны горнострелковую дивизию в Узбекистане, где он служил, перебросили на Западный фронт, под Москву.

– Великую Отечественную войну Пётр Иванович прошел с первого до последнего дня. Участвовал в обороне Москвы, в битвах на территории Украины, Польши, Чехословакии, Германии. Участвуя в военных операциях, был трижды ранен, но каждый раз после госпиталя возвращался в строй, – сообщает департамент информполитики области. – В числе военных наград Петра Шихова – орден «Красной звезды», орден «Отечественной войны» II степени, медаль «За боевые заслуги», «За обо-

рону Москвы», гвардейский значок и почетный знак «Ветеран первого кавалерийского корпуса».

После войны Пётр Иванович 34 года работал учителем географии, завучем в школах Краснодара и на Сахалине. После выхода на пенсию переехал сначала в Свердловск, а потом в Ирбит. За многолетний добросовестный труд награжден знаком «Отличник народного просвещения», медалью «Ветеран труда».

Ольга БЕЛОУСОВА

ISSN 2225-1524

